

CRNA GORA

SKUPŠTINA CRNE GORE

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport

Broj: 33/23-8/5

EPA 109 XXVIII

Podgorica, 21. decembar 2023. godine

ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET

Na osnovu člana 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, sa Treće sjednice, održane 20. decembra 2023. godine, dostavlja Odboru za ekonomiju, finansije i budžet Skupštine Crne Gore, kao matičnom odboru, sljedeće

MIŠLJENJE

O PREDLOGU ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2024. GODINU

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je, u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, **razmotrio Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice: Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo sporta i mladih i Ministarstvo ekonomskog razvoja (Program, potprogrami i aktivnosti koje se odnose na oblast intelektualne svojine).**

Predstavnici resornih ministarstava su iznijeli stavove u odnosu na izdvojena sredstva za 2024. godinu, po programskoj klasifikaciji, u okviru različitih glavnih programa i osvrnuli se na pregled planiranih izdataka za 24 programa, 34 potprograma i 84 aktivnosti za potrošačke jedinice iz resora prosvjete, nauke i inovacija; kulture; sporta i mladih; i ekonomije (u dijelu intelektualne svojine).

Obrazloženje Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu, dao je Bojan Paunović, generalni direktor Direktorata za državni budžet u Ministarstvu finansija, sa posebnim osvrtom na osnovne principe za utvrđivanje budžetske politike, odnosno projekciju sredstava za 2024. godinu, za oblasti koje su u nadležnosti Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport. Konkretno, osvrnuo se na izdvajanja iz budžeta koja se, po programskoj strukturi, realizuju u okviru dva glavna programa: Program obrazovanje, nauka i sport i Program kultura, u okviru kojih se, dodatno, izdvajaju sredstva i za realizaciju kapitalnih projekata, kroz kapitalni budžet.

Marko Šljukić, v. d. državnog sekretara u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija, je istakao da su za ovu potrošačku jedinicu, za narednu budžetsku godinu, planirana sredstva u iznosu od 299.363.565,61€, te da su sredstva, u odnosu na 2023. godinu, uvećana za 5,87%. Izdvajanja iz budžeta, najvećim dijelom su planirana za finansiranje zarada zaposlenih u prosvjeti, kao i za realizaciju započetih projekata, sa posebnim osvrtom na rješavanje problema vršnjačkog nasilja. Kada je riječ o iznosu opredijeljenih sredstava za potrošačku jedinicu Ministarstvo sporta i mladih, državni sekretar Vladimir Obradović je istakao da su sredstva, u odnosu na 2023. godinu, uvećana

za 59,90%, te da se povećanje, jednim dijelom, odnosi na finansiranje aktivnosti povodom učešća na predstojećim Olimpijskim igarama. Kada je riječ o Programu za mlade, istakao je da je najveći dio sredstava planiran za realizaciju aktivnosti iz Strategije za mlade, koju je Vlada Crne Gore donijela za period 2023-2027. godine. Generalna direktorica Direktorata za unutrašnje tržište i konkurenciju u Ministarstvu ekonomskog razvoja Jasna Vujović, istakla je značaj uvećanja budžetskih sredstava i za ovu potrošačku jedinicu i ukazala na najznačajnije aktivnosti planirane od strane Direktorata za unutrašnje tržište i konkurenciju, koje se odnose na oblast intelektualne svojine. Na kraju, ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović istakla je da je budžet za 2024. godinu, za oblast kulture, uvećan za oko 14,18% u odnosu na prethodnu godinu, te da su sredstva u iznosu od 29.549.953,01€ planirana za realizaciju 23 budžetske aktivnosti. Kada je riječ o kapitalnom budžetu za oblast kulture i medija, kao jednu od najznačajnijih planiranih aktivnosti, izvojila je realizaciju projekta za izgradnju objekta novog Muzeja savremene umjetnosti.

Nakon rasprave, Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je većinom glasova (četiri glasa „za“ i tri glasa „uzdržana“) podržao Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2024. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice: Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo sporta i mladih i Ministarstvo ekonomskog razvoja (Program, potprogrami i aktivnosti koje se odnose na oblast intelektualne svojine) i predlaže Odboru za ekonomiju, finansije i budžet, kao matičnom odboru, da predloži Skupštini Crne Gore, da ga usvoji.

PREDSJEDNIK ODBORA

